
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Σκόπιμη καθυστέρηση έγκρισης του Επιχειρησιακού Σχεδίου της Δωδεκανησιακής Ανακύκλωσης Α.Ε.Κ.Κ. από το 
ΔΣ του ΕΟΑΝ» 

Στο νησί της Ρόδου υφίσταται ένα υπερμέγεθες περιβαλλοντικό ζήτημα. Η ανεξέλεγκτη απόρριψη ΑΕΚΚ, που προέρχονται από 
οικοδομικές και χωματουργικές εργασίες, σε αυτοσχέδιους και παράνομους ΧΑΔΑ ελλείψει ενός οργανωμένου συστήματος 
εναλλακτικής διαχείρισης, έχει σαν αποτέλεσμα την υποβάθμιση του φυσικού τοπίου και την ανεπανόρθωτη οικολογική καταστροφή. 
Το γεγονός, δε, ότι δεν υπάρχει κάποιος φορέας ΣΣΕΔ για τα παραγόμενα ΑΕΚΚ στο νησί της Ρόδου ευθύνεται για μπαζωμένα ποτάμια 
και τις πλημμύρες που έχουν στερήσει ανθρώπινες ζωές και περιουσίες κατά τις μεγάλες βροχοπτώσεις του παρελθόντος. 

Με βάσει τα παραπάνω η Δωδεκανησιακή Ανακύκλωση ΑΕΚΚ κατέθεσε ενώπιων του ΕΟΑΝ αίτημα έγκρισης φορέα ΣΣΕΔ στις 
3/2/2020. Στην αίτησή της ανωτέρω εταιρείας απαντήσατε στις 14/7/2020, ήτοι μετά την προθεσμία των τεσσάρων μηνών, όπου, 
κατά την άπρακτη πάροδο της ως άνω προθεσμίας, το Σύστημα θεωρείται εγκεκριμένο (Άρθρο 4Β ν. 2939/2001). Παρόλο, όμως, που 
η Δωδεκανησιακή Ανακύκλωση ΑΕΚΚ είναι εγκεκριμένο σύστημα και συνεργάζεται με εγκεκριμένη μονάδα επεξεργασίας, ο ΕΟΑΝ όχι 
μόνο δεν εγκρίνει ρητά την αίτηση δραστηριοποίησης της ΔΑΝΑΕΚΚ στην Π.Ε. Ρόδου αλλά ενέκρινε την επέκταση έτερου ΣΣΕΔ στην 
ίδια Π.Ε. Ρόδου. 

Με τις κωλυσιεργίες του ΕΟΑΝ, ο οποίος ως οργανισμός υπάγεται στη δική σας εποπτεία, το νησί της Ρόδου πνίγεται στα ΑΕΚΚ με 
τεράστιο περιβαλλοντικό αντίκτυπο. Παράλληλα φαίνεται πως ο ΕΟΑΝ φαίνεται να αντιμετωπίζει με επιλεκτικό τρόπο την εξέταση 
των φακέλων έγκρισης ΣΕΔ και να ευνοεί συγκεκριμένα συστήματα προωθώντας μια μονοπωλιακή τακτική στον τομέα Εναλλακτικής 
Διαχείρισης ΑΕΚΚ. Όλα αυτά, μάλιστα, έρχονται σε μια περίοδο που βρίθουν τα δημοσιεύματα περί κακοδιαχείρισης στους κόλπους 
του ΕΟΑΝ. 

Μάλιστα, τα παραπάνω σας τα έχει εκθέσει ήδη η Δωδεκανησιακή Ανακύκλωση ΑΕΚΚ με το από 25/2/2021 εξώδικό της κατά του 
ΕΟΑΝ το οποίο σας κοινοποιήθηκε την επόμενη ημέρα. 

Προς επίρρωση των παραπάνω, καταθέτω ενώπιών σας φωτογραφίες που απεικονίζουν την τραγική κατάσταση με τα βουνά 
αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων που κατακλύζουν τη Ρόδο. 

Επειδή, το ποσοστό ανακύκλωσης / διαχείρισης ΑΕΚΚ στη Ρόδο βρίσκεται στο 0%, ενώ τα απόβλητα αυτά αποτελούν το 30% της 
συνολικής παραγωγής αποβλήτων του νησιού. 

Επειδή, ο ΕΟΑΝ εμφανίζεται να προωθεί επιλεκτικά κάποια ΣΕΔ έναντι άλλων. 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Πώς είναι δυνατόν να μένει στον πάγο η αίτηση της Δωδεκανησιακής Ανακύκλωσης ΑΕΚΚ ενώ ο φάκελος της είναι πλήρης 
και αποτελεί τον μοναδικό φορέα που διαθέτει την απαιτούμενη τεχνική υποδομή προκειμένου να δραστηριοποιηθεί 
άμεσα στην Π.Ε. Ρόδου; 

2. Σε τι ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε προκειμένου να αποκατασταθεί η νομιμότητα στον τομέα της Εναλλακτικής 
Διαχείρισης ΑΕΚΚ στην Ρόδο; 

3. Τι θα γίνει με τις παράνομες χωματερές των ΑΕΚΚ που κατακλύζουν το νησί; 
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